



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El 25 de Julio en España, en el mundo y en Roma

El 25 de Julio tiene este año y los que le han de suceder fecha gloriosa en el catolicismo universal, en la historia de Roma y en España.

Los convenios del pacto de Letrán dieron pocos días ha la libertad a la Iglesia en la persona de su Jefe el Papa Pío XI. Las banderas del Vaticano y del Quirinal desplegadas por el aire victorioso de las aguilas de Roma dieron la nota de reconciliación tantos años esperada por la catolicidad del mundo.

Desde este momento feliz, la figura augusta del Vicario de Cristo, ostentará públicamente, con la tiara de los papas, la corona y el cetro de un estado temporal.

No es esta corona ni este cetro dominando los límites de la ciudad del Vaticano lo que pone entusiasmo en los peregrinos que van a Roma el día 25.

La libertad, la libertad dada a la Iglesia en el reconocimiento temporal es lo que nos debe congratular; no el que a las tres coronas del papado le haya puesto un convento una cuarta diadema con cetro de mando en determinado número de ciudadanos. La santa libertad de comunicarse y gobernar por sí mismo libremente la Iglesia, eso es lo que constituye la verdadera regencia del Papa. Por eso al congregarse en Roma millares de peregrinos del mundo, en la fiesta del glorioso Apóstol Santiago, van allí, a dárle gracias a Dios y un homenaje de adhesión al Papa.

Van allí a presenciar la grandiosa, la solemne procesión de Jesús Sacramentado que llevará por ostensorio las manos del Papa. A eso han marchado allí los que van a vitorear al Papa en su salida del Vaticano.

Las puertas de la Sede claustral de los papas, se abrió solemnemente el día 25 para dar salida a estas dos realzas prisioneras del Vaticano: Jesús Hostia y el sucesor de San Pedro.

«Significar el retorno de Dios a Italia» dice el pontífice que es su deseo al llevar en la primera salida en sus manos a Cristo en el Sacramento del Amor. Después de todo, nada más humano entre nosotros que celebrar juntos el triunfo los que sufrieron antes juntos el cautiverio.

El cautiverio de Cristo ha tenido su tiempo en los días de la persecución a la Iglesia; con las negaciones de los herejes; con la oposición de los gobiernos; ha estado privado de la libertad en sus iglesias profanadas y usurpadas por estados laicos, como en Méjico.

El Papa sufrió su cautiverio en el

Vaticano privado de la libertad por los gobiernos de Italia, desoldo de las naciones ligerantes, ofendido por los secretarios de todo el mundo y por los enemigos de la Iglesia y de Jesucristo.

La reconciliación de Italia afirma la soberanía del pontificado, establece por representación diplomática las embajadas de la Santa Sede en otros estados; extiende ante los pies de Pío XI un mundo de gobierno para la Iglesia.

Dice el Santo Evangelio que yendo Jesús con sus discípulos le preguntó a San Pedro: «Simón Pedro, ¿tú me amas?». A lo que respondió el humilde pescador de Galilea: «Señor bien sabes tú que yo te amo».

«Tú eres Pedro y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia y las puertas del infierno no prevalecerán contra ella».

Análogo diálogo han adivinado mirando a la Hostia y a los labios del Papa, los peregrinos arrodillados en la plaza de Roma.

«Pío ¿tú me amas?»
«Señor, bien sabes tú que yo te amo».

Y la bendición solemne que se desprende fulgurando rayos de luz el sol en la custodia, en los candelas de la Eucaristía y la alba vesidura del Papa, son una afirmación de Dios dando vida a la Iglesia.

Si el mundo señala esta fecha con orla de triunfo, por la libertad del Papa, a nosotros los españoles nos cabe mayor abundamiento; podemos con las banderas de Clavijo y la cruz hidalga del apóstol celebrar la libertad hispana y la del Papa.

Podemos unir en un altar presidido por la cruz, mitad espada, del apóstol, los ideales del pueblo español: el Santísimo Sacramento, el Papa y la patria.

El 25 de julio será un trípode representando unas épocas, unos ideales y unos hechos unidos a nuestra historia.

LUIS

Madrid 24, Julio, 1929

Colonias escolares

Según noticias recibidas en esta Alcaidía continúa sin novedad las Colonias escolares de Isla Plana, Sierra España y Escobreras.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A la playa de Los Alcázares se ha trasladado don Alberto Molins,

—Después de pasar una larga temporada en Málaga ha regresado a Cartagena el Teniente Coronel de Caballería don Antonio López y su distinguida esposa doña María Luisa de Guzmán.

—De Los Alcázares ha regresado doña Isabel Muñoz Delgado esposa del Teniente de Navío don José de Lara Dorda con su hijo Pepito.

—De Madrid ha venido doña Concepción López Viuda de Ripoll y su bella hija María Luisa.

—Ha regresado de Madrid y se ha instalado en su casa del barrio de la Concepción doña Bernarda Cánovas viuda de Cervantes.

NOTAS VARIAS

La próxima conferencia del Ateneo tendrá lugar el sábado 27 a las siete y cuarto de la tarde y correrá a cargo del Director de las Escuelas Graduadas del barrio de Peral, que disertará sobre el tema «Cooperación escolar».

Al acto hemos sido atentamente invitados.

—Hemos recibido atento saludo del general Excmo. señor don Angel García Benítez, comunicándonos haberse posesionado accidentalmente del mando del Gobierno Militar de esta plaza y del despacho del de la provincia, como segundo jefe de la plaza para el que fué nombrado por R. D. de 8 del actual.

Deseamos al distinguido general muy gratas satisfacciones en su importante cargo.

ONOMASTICOS

Pasado mañana celebran su fiesta onomástica, entre otras, las señoras doña Ana Exea viuda de Conesa, doña Ana Albaladejo de Muñoz, doña Ana Conesa de García Aidaue, doña Ana García Aidaue de Guillán, doña Ana Manzaneras de Díaz de Herreras, doña Ana Díaz viuda de Costa y doña Ana García de Botella.

Los deseamos muchas felicidades.

LETRAS DE LUTO

Por el término descanso del alma de nuestro distinguido amigo don José Espin Asensio, del Comercio de esta plaza, que falleció el pasado día 17, se han celebrado esta mañana solemnes sufragios en la consagrada Iglesia de la Caridad, habiendo concurrido gran número de amigos del finado y familia.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a sus hijos y demás deudos entre ellos nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes don Eduardo Espin.

Al partir la nave

Quando parten los barcos yo los miro
Con el alma traída de dolor,
Y triste y silencioso envío un suspiro
A la Virgen de ensueños de mi amor.

Ignoro si hasta ella en raudos giro
Mi aliento fugitivo le garé,
Y le habla de mis cuitas y pesares
En nostálgico y plácido cantar.

Salvador Moreno Acuña

Mañana, por la festividad del día no se publicará este periódico

El conflicto de la Información Constructora de Marina

Ayer telegrafió al gobernador civil el alcalde accidental señor Medlavilla dándole cuenta de la visita que le hizo la comisión de obreros que estuvo en la Corte y del ruego de los mismos de que testimoniase a aquella autoridad su gratitud por la ayuda valiosísima que prestó en Madrid a los comisionados en las gestiones realizadas en los centros oficiales para la solución del problema de la falta de trabajo.

El alcalde señor Torres continúa en la Corte sin cesar un momento en sus gestiones cerca del Gobierno y de la Dirección de la Constructora Naval recibiendo una fórmula que armonice todos los intereses que participan en esta grave cuestión y resuelva plenamente el vital problema.

Tanemos entendido que, mientras no se utilicen las gestiones que se están llevando a cabo en Madrid, no se despedirá personal en esta factoría naval.

Las fiestas de Santiago

Mañana terminan las fiestas civiles religiosas organizadas en el barrio de Santa Lucía en honor de su Patrono el apóstol Santiago.

A las cinco de la mañana tendrá lugar gran misa, repique general de campanas y disparo de morteretes.

A las siete y media Misa de Comunión general y a las diez función solemnísimas con orquesta y voces de capilla, predicando el Dr. D. Alfonso Ródenas y García, Rector de la Caridad.

A las seis y media procesión del Santo Patrono, que recorrerá antes de embarcar las calles de Santiago, Constitución, Puente Viejo, Molina, al embarcadero de los Obras del Puerto.

A las diez, Concierto Musical y Verbena y a las once, grandioso castillo de fuegos artificiales.

Cuernos y Caireles

Esta noche quedarán encerradas las cuatro vaquillas de Paquito Giménez, de Jaén, que serán lidiadas en el festival cómico-taurino organizado para el próximo sábado en la noche por los tranviantes, a beneficio de su Montepío.

El espectáculo ha despertado animación, toda vez que por reducido precio se pasará un buen rato y con esperanzas de obtener uno de los 24 magníficos regalos que se hacen al público.

Las espadas *Ida y Vuelta* y sus cuadrillas no cesan en el entrenamiento para quedar bien.

Se nombra Jefe del primer Negociado de la Sección del Material de este Ministerio al capitán de Navío don Joaquín Cervera y Valderrama.

—Se dispone que el Teniente de Navío don Luis Carrero Blanco pase destinado al Departamento de Cartagena a las órdenes del Capitán General del mismo, al terminar la licencia que disfruta.

—Se dispone que el Alférez de Navío don Manuel de Mora Figueroa embarque en el destructor «Bustamante».

—Se concede dos meses de prórroga a la licencia que por enfermo disfruta al Médico primero del Cuerpo de Sanidad de la Armada don Salvador de Torres Jiménez.

—Se dispone se interese de los Ministerios de Marina y del Ejército el número de alumnos que desean ser les reserve en el primer curso para las necesidades del Servicio de Aeronáutica.

—Se dicta normas para el embarco en buques mercantes de los Médicos de la Armada como Médicos de Emigración.

DE FUTBOL

El torneo de clubs no federados

Ayer tarde jugaron el partido anunciado los equipos «Gimnástica» de San Antón y «Maquinaria» C.

Ganaron los primeros por cuatro a uno, a pesar del enorme tesón con que jugaron los vencidos.

El partido fué en todo momento interesante.

Los autores de los goals fueron Gómez (?) y Amaro (?); el último procedente de un corner que entró directo y el del «Maquinaria» fué ejecutado por el interior derecha.

Los incidentes abundaron en este partido tanto como en los anteriores, y gracias a las enérgicas determinaciones del árbitro, García Sánchez, pasaron sin lamentar cosas mayores. Pero estamos seguros que cualquier día ocurrirán incidentes de importancia, si para ello no se pone antes remedio.

Esta tarde corresponde jugar a los equipos C. D. Peral y Gimnástica de Santa Lucía.

C.

Cédulas personales

Desde el día 26 del actual, y por el plazo de dos meses se comenzará la recaudación de cédulas personales correspondientes al año actual en su periodo voluntario.

Lo que se hace público, a fin de que los interesados se provean de sus correspondientes cédulas sin recargo alguno.

El mundo es para vivirlo

No para sufrirlo

Si usted puede cocinar con GAS en forma limpia y fácil...

¿por qué cocinar en otros sistemas que son sucios, y pesados?

Sea usted moderna

HIELO a 1 peseta la barra de 25 kilos desde el día 26

EN LA FABRICA DE HIELO DE LA CALLE SALITRE, 26

Industrias Eléctricas de Cartagena, S. A

La fábrica más importante de la Región. Servimos todos los pedidos por importantes que sean. Para las casas particulares suministramos hielo esterilizado (fíjense bien que es hielo esterilizado) por Rayos ultravioleta, único que puede ponerse dentro del agua y el vino.

Servicio a domicilio

OTINA y DEPOSITO PZA. DEL RSY, 19 — TELEFONOS. nú. 277 y 414